

来源：人民网 原创稿

人民网福州2月17日电 (林盈、实习生刘娜) “谢谢!再见!” 北京时间2月14日17时许，在零下三度的土耳其马拉蒂亚，福建蓝天救援队9名队员完成既定任务，在当地人民的送别下踏上回国的路途。回首一周有余的震后救援，许多“福建身影”在异国他乡，用真心、真情、大爱的实际行动送去温暖。

搜救

近5小时救出一名幸存者

“发现一处热源!” 北京时间2月11日19时许，在土耳其马拉蒂亚市进行搜救的福建蓝天救援队队员检测到一处热源，深度1.47米。搜索、营救组随即全力参与到破拆营救行动中，历时近5小时成功救出一名幸存者。



王刚收到了一位土耳其老人送的鸽子。福建厦门曙光救援队供图

连日来，曙光救援队在土耳其华人的协助下，联合中国乡村发展基金会，成立中国社会组织协调中心，承担协调资源的任务，开展赈灾工作。他们在走过的每个村庄大约要投放五百到六百份救灾包，其中食物的比例约占70%。

老人捧着这只自己养的信鸽说，谢谢来自中国的帮助，希望能把信鸽带回中国。这只凝聚着善意与感恩的鸽子，让在场的中国队员们湿了眼眶。但因乘机手续复杂繁琐，信鸽无法带回。尽管如此，救援队员们仍万分珍惜这珍贵的情谊。他们对老人

表达了感谢，并和信鸽拍下了合影与视频。他们期待着通过这珍贵的影视资料，将来自土耳其的善意与祝福，传递给远在中国的人们。

如这般善意的传递在救援现场还有很多。当地时间2月13日，一名土耳其救援队的队员送给厦门蓝天救援队队长陈素珍一个写满了他和队友们名字的头盔，希望在没有灾难时，蓝天救援队队员们能再次到土耳其做客。

“当地群众的认可和信任，让我们充满成就感。我也给了他们一个自己的头盔，也在上面写满了我们18名队员们的名字，跟他们互换礼物，作为纪念。”陈素珍说。

团结

福建侨商内外合力渡难关

灾难之下的土耳其，还有一群闽籍侨商四处奔走。

“土耳其是我们侨胞的第二故乡。守护它，我们义不容辞。”闽籍侨商陈国雄在土耳其开办石材公司，常年奔走于中土两国之间，对土耳其民众遭遇的灾难感同身受。

地震发生后，陈国雄便与多位侨商组建起“中国石材人士土耳其地震捐款倡议小组”微信群。在他的持续推动下，包括土耳其布都华人石材协会在内的中国、土耳其石材行业的热心人士及土耳其华侨华人等近50人加入微信群，开辟了一条连接中国与土耳其的救灾通道，关于救援赈灾的动态实时更新，五湖四海的善意通过这里注入土耳其。

“我可以，我的土耳其语，够用于救援了！”“今天我们又采购了近10万TL(里拉)的食品捐到了灾区接收站！”“我的土耳其语虽然语病很多，但基本交流还是可以的，我可以去！”……微信群里满是类似的对话。

“国内很多人关心我们的安全，也表示想为土耳其的灾情贡献一份爱心。”陈国雄说，亲身经历了这场地震，他们感到非常心痛，也在想为灾区做点事。

据介绍，截至当地时间12月13日，该群共筹集人民币23.955196万元及土耳其币66700里拉(约人民币2.3981万元)。

在国内，以英良集团董事长刘良主持的厦门大学石善班、石善汇等企业成员积极策应，主动加入募捐，将善款168.9258万里拉(约人民币61.4276万元)交给陈国雄；11日，武汉石材商会委托布都华人石材协会，将3.1万元人民币转交土耳其布杜省政

府用于赈灾。

灾难无情，人间有爱。灾难之中的“福建身影”用行动诠释大爱，也赢得了土耳其民众的支持与认可。“相信这个世界的美好，相信人和人之间的善意，相信善良的心可以跨过千山万水，跨越一切艰难险阻的困难，我们终将战胜灾难，迎来新的一天.....”王刚在救灾日志里这样写道。